

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ

ПЕРВЕНСТВО СССР. ПЕРВАЯ ЛИГА

ФУМСОЛ

22 мая 1981 года

«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

«КАРПАТЫ»

ЛЬВОВ

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

У НАС В ГОСТИХ

«КАРПАТЫ» (ЛЬВОВ)

СТРАНИЧКИ ИСТОРИИ

Команда «Карпаты» была создана в 1963 году на базе завода «Львовсельмаш», и сразу же была включена во вторую лигу класса «А». Сначала футболисты этого клуба занимали скромные места. Впервые «Карпаты» обратили на себя внимание в 1968 году, когда они заняли в подгруппе первое место, и получили право бороться за путевку в высшую лигу в финальном турнире четырех победителей подгрупп. Однако планам игроков и болельщиков клуба в тот год не суждено было сбыться. После победы над омским «Иртышом» — 4:0, львовяне проиграли николаевскому «Судостроителю» — 0:1 и сыграли вничью со свердловским «Уралмашем», который и стал обладателем единственной путевки в лигу сильнейших.

Если бы перед началом розыгрыша Кубка страны 1969 года спросили болельщиков: «Кто выиграет почетный приз?», вид ли бы нашелся смельчак, предсказавший победу «Карпатам». Ведь до этого представители второго эшелона ни разу не выигрывали почетный приз.

Но львовские футболисты доказали свое право на облашение хрустальным призом. Оши последовательно победили «Арагат», «Черноморец», воронежский «Труд» и николаевский «Судостроятель». Финальный матч состоялся 17 августа в Москве. «Карпаты» встретились с командой СКА (Ростов-на-Дону) и одержали победу со счетом — 2:1.

В ВЫШЕЙ ЛИГЕ

В следующем году львовские футболисты выиграют, наконец, долгожданную путевку в высшую лигу после успешного выступления в только что организованной первой лиге.

Сезон 1971 года в обществе сильнейших команд страны дебютант провел достаточно уверенно и занял десятое место. Но наивысшего успеха «Карпаты» добились в однокруговых чемпионатах 1976 года, когда и весной и осенью заняли четвертые места. И вдруг в следующем сезоне неудача: по итогам первенства они оказались на предпоследнем месте и покинули высшую лигу.

Через два года «Карпаты» вновь вернулись в первый эшелон. Однако опять провели сезон крайне неудачно: 9 побед, 8 ничьих и 17 поражений. В итоге лишь 17-е место и переход в первую лигу.

В ПЕРВОЙ ЛИГЕ

Здесь львовские футболисты играли в 1970, 1978 и 1979 годах. Они провели 126 матчей (+ 74 = 31 — 21), мячи — 219:102. Лучший бомбардир — мастер спорта Степан Юрчишин — 55 мячей, он же рекордсмен за сезон — 42 мяча в 1979 году.

II-Я ВСТРЕЧА

Команды Воронежа и Львова раньше встречались между собой 10 раз. Воронежцы одержали 4 победы, 4 матча сыграли вничью и 2 — проиграли при соотношении мячей — 11:8. Вот результаты по годам: 1963 — 1:0, 1:1, 1964 — 1:1, 2:0, 1966 — 0:0, 0:0, 1967 — 1:0, 0:1, 1979 — 3:3, 0:2 (голы у «Факела» в 1979 году забили В. Муханов, В. Никонов, А. Васин).

ПЕРВЫЙ УДАР



ЭТО БЫЛО 45 лет назад. 22 мая 1936 года в Ленинграде состоялся первый матч чемпионата СССР по футболу. Известный арбитр Александр Богданов дал свисток и центральный нападающий московского «Локомотива», выступавшего в городе на Неве, Николай Михеев ввел мяч в игру. Так был сделан первый удар в официальных встречах первенства страны.

Болельщики со стажем хорошо помнят игру этого футболиста. Его действия всегда были изящны и остроумны, красны и эффектны. Высокое исполнительское мастерство, блестящий дриблинг, умение дать точный и своевременный пас, тонкое чувство позиции — все эти качества были присущи замечательному форварду.

Его спортивная жизнь начиналась в Москве, на легендарной Красной Пресне. Здесь, на лыжной спортивной площадке вместе со сверстниками

он часами гонял триинчный мяч, приобщаясь к футболу. Ему една минута 17 лет, а он уже выступал за первую мужскую команду. Такое удавалось не каждому. В ту пору уже были известны имена братьев Старостиных, Михаила Якушина, Василия Смирнова, Льва Корчебокова. Против них часто выступал Михеев. Играя, как равный с равными, завоевывал славу блестящего техника и стратега.

Многие воронежцы видели игру этого мастера. В составе воронежского «Динамо» в 1934 году он стал чемпионом России, внес весомый вклад в победу нашей команды.

Все мы, — вспоминает ветеран воронежского футбола Борис Сергеевич Герасимов, — учились у Михеева мягкому обращению с мячом, тонкому пониманию игры, выполнять самые сложные технические приемы, умению всецело отдать себя борьбе.

Многие утверждают, что знаменитый «сухой лист», непревзойденным исполнителем которого считают бразильца Дида, блестяще выполнял еще до войны Николай Михеев. Он не обладал особыми физическими данными, но был грозен для вратарей и защитников соперника. Грозен тем, что умел на небольшом пространстве обмануть несколько человек, неожиданно и точно пробить по цели.

Нынче Н. А. Михеев вновь живет в Воронеже. Несмотря на то, что ветерану исполнилось 70 лет, он работает на опытном заводе металлоконструкций.

В нескольких строках о нем не расскажешь. Не расскажешь, потому что интересную жизнь прожил этот добрейший человек.

Р. ХОДЕЕВ.

ПОСЛЕ 10 ТУРОВ

Набрав по 14 очков, первые три строчки в турнирной таблице занимают харьковский «Металлист», никопольский «Колос» и армейцы Одессы. Вслед за ними, имея в своем активе по 12 очков, идут московский «Локомотив», грузинские команды «Торпедо» и «Гурия».

Однинадцать очков набрали футболисты «Памира» (Душанбе), по 10 очков — команды Хабаровска, Костромы, Смоленска, Кинешева, Павлодара и Киева, по 9 очков — футболисты Ярославля, Орджоникидзе, Львова и Ворошиловграда.

Имея на своем счету по 8 очков, занимают в турнирной таблице места с 18-го по 23-е команды Воронежа, Кемерово, Вильнюса, Ставрополя, Ивано-Франковска и Запорожья. Замыкают таблицу футболисты «Бустона» (Джизак), которые набрали пока 7 очков.

СОСТАВЫ КОМАНД

«КАРПАТЫ»

Начальник команды — Михаил Кусень, старший тренер — зтр УССР, мс Ярослав Иванович Дмитрасевич, тренеры — мс Борис Андреевич Россихин, Валентин Иванович Борейко.

Вратари — мс Ашотий Швойницкий, Михаил Гладью.

Задицники — Богдан Бандура, Виктор Будник, мс Василий Гунько, Станислав Кочубинский, Владимир Лаба, мс Олег Родин, мс Анатолий Саулович, мс Василий Щербай.

Полузадицники — Константина Антоненко, мс Юрий Дубровский, мс Ярослав Думанский, Виктор Рафальчук.

Нападающие — мс Степан Юрчишин, мс Григорий Батич, Владимир Безубяк, Эдуард Валенко, Владимир Дикий, мс Игорь Морсар, Владимир Сакамов, Сергей Шмунидяк.

«ФАКЕЛ»

Начальник команды — мс Леонид Павлович Прибыловский, старший тренер — мс Владимир Григорьевич Проскурин, тренер — Виктор Алексеевич Елфимов.

Вратари — Владимир Меровщиков, Андрей Ширяев.

Задицники — Олег Осинов, мс Владимир Перегонцев, Владимир Пономарев, Сергей Савченков, Валентин Суров, Геннадий Терновых, Юрий Харитонов, Игорь Хохлов, Андрей Шашкин.

Полузадицники — Виктор Буйволов, Анатолий Власов, Виктор Лосев, Оганес Мхитарян, Вячеслав Шардыгин, Александр Кореников, Александр Ларинов, Андрей Есмантович.

Нападающие — Юрий Клепиков, Виктор Пимушкин, Николай Князев, Вячеслав Мурашкинцев, Геннадий Смирнов, Михаил Смогордин, Виктор Чипижный.

Фамилии футболистов и номера, под которыми они выйдут на поле, состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Очередной матч на нашем стадионе
25 МАЯ.

«ФАКЕЛ» (Воронеж)
«ПРИКАРПАТЬЕ» (Ивано-Франковск)

Цена 5 коп.

Пресс-бюро стадиона.

ЛЕ00323. Изд-во «Коммуна». 1368-81. 5000.